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Bayerischer 
Landtag

Schriftliche Anfrage
des Abgeordneten Markus Ganserer  
BÜNDNIS 90/DIE GRÜNEN
vom 01.03.2017

Hegeschau

Im vergangenen Jahr ist es bei Hegeschauen immer wieder 
zu Zwischenfällen gekommen. So haben Besucher Zutritt zu 
sogenannten Beurteilungskommissionen bzw. Bewertungs-
kommissionen gefordert oder es wurden Fotos mit Trophäen 
angefertigt und im Internet verbreitet. Weiter haben Besu-
cher Trophäen von der Wand genommen, um Daten zu er-
heben. Diese Vorfälle geben Anlass zu grundlegenden Fra-
gen bezüglich der Trophäenschauen im Jahr 2016.

Ich frage die Staatsregierung:

1. a)  Bei welchen Hegeschauen waren sogenannte Beur-
teilungskommissionen oder ähnliche Gremien tätig?

 b) Von wem wurden diese Kommissionen eingesetzt?

2. a)  Von wem werden die Mitglieder dieser Kommissionen 
ernannt (bitte aufgeschlüsselt für die einzelnen Unte-
ren Jagdbehörden)?

 b) Wie setzen sich die Kommissionen zusammen?
 c) Welche Aufgaben haben diese Kommissionen (bezo-

gen auf Wildart, Geschlecht, Alter, Prüfung von Verstö-
ßen etc.)?

3. a)  Wie gehen die Jagdbehörden mit den Erkenntnissen 
dieser Kommissionen um?

 b) Geben die Kommissionen die Ergebnisse auch an 
Dritte wie Presse, Jagdinteressierte usw. weiter?

 c) Dürfen Dritte als Beobachter an den Kommissionssit-
zungen teilnehmen?

4. a)  Aufgrund welcher Rechtsgrundlage werden die Kom-
missionen eingesetzt?

 b) Welche Angaben (z. B. Name des Reviers, Name des 
Erlegers, Datum des Erlegens, Sonstiges) werden bei 
den öffentlichen Hegeschauen im Zusammenhang mit 
den Trophäen in dem Landkreis dargestellt? 

5. a)  In welchen Landkreisen werden bei den öffentlichen 
Hegeschauen Medaillen, Punkte, etc. vergeben?

 b) Wenn ja, nach welchen Maßgaben?
 c) Von wem werden die Auszeichnungen vergeben?

6. a)  Werden in den öffentlichen Hegeschauen die Trophä-
en damit gekennzeichnet?

 b) Aufgrund welcher Rechtsgrundlage werden solche 
Auszeichnungen vorgenommen?
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 c) Dürfen Besucher der Hegeschauen Trophäen in die 
Hand nehmen, um sie zu kontrollieren oder das Alter 
zu bestimmen?

7. a)  Dürfen Besucher Trophäen fotografieren, insbesonde-
re, wenn personenbezogene Angaben enthalten sind?

 b) Dürfen solche Fotografien im Internet eingestellt wer-
den? 

8. a)  Gibt es Landkreise, in denen  die Durchführung der 
Hegeschau gefördert wird?

 b)  Wenn ja, mit welchem Etat und Betrag?

 

Antwort
des Staatsministeriums für Ernährung, Landwirtschaft 
und Forsten
vom 11.07.2017

1. a) Bei welchen Hegeschauen waren sogenannte Be-
urteilungskommissionen oder ähnliche Gremien 
tätig?

In 53 Landkreisen bzw. kreisfreien Städten waren Beurtei-
lungskommissionen oder ähnliche Gremien tätig. Eine Über-
sicht findet sich in Anlage 1.

 b) Von wem wurden diese Kommissionen eingesetzt?
Die Kommissionen wurden überwiegend durch die durch-
führenden BJV-Kreisgruppen (BJV = Bayerischer Jagdver-
band), teilweise auch durch die Kreisverwaltungsbehörden 
eingesetzt. Eine Zusammenstellung zeigt Anlage 1.

2. a) Von wem werden die Mitglieder dieser Kommissi-
onen ernannt (bitte aufgeschlüsselt für die einzel-
nen Unteren Jagdbehörden)?

Die Mitglieder der Kommissionen wurden überwiegend 
durch die durchführenden BJV-Kreisgruppen, teilweise 
auch durch die Kreisverwaltungsbehörden ernannt. Die Auf-
schlüsselung ergibt sich aus Anlage 1.
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	 b)	Wie setzen sich die Kommissionen zusammen?
Die Mehrzahl der Nennungen entfiel auf Vertreter der durch-
führenden BJV-Kreisgruppe, Kreisjagdberater und Vorsit-
zende der Hegegemeinschaften.
	 Außerdem wurden Vorsitzende der Hochwildhegege-
meinschaft, Vertreter der Unteren Jagdbehörden, Vertreter 
aus dem Kreis der Berufsjäger, Vertreter der Staatsforsten 
(SF), Vertreter der Ämter für Ernährung, Landwirtschaft und 
Forsten sowie erfahrene Jäger, Vertreter der Revierinhaber 
und Vertreter der beteiligten Hegegemeinschaften genannt.
	 Die Übersicht findet sich in Anlage 2.
	 c)	Welche Aufgaben haben diese Kommissionen (Be-

zogen auf Wildart, Geschlecht, Alter, Prüfung von 
Verstößen etc.)?

Die Tätigkeiten der Kommissionen im Rahmen der jährli-
chen Hegeschauen konzentrierten sich laut Aussagen der 
einzelnen unteren Jagdbehörden hauptsächlich auf die 
Bereiche Trophäenbewertung, Kontrolle der Einhaltung 
von Abschussplänen und Hegezielen, Vergleich der vorge-
legten Trophäen mit den Streckenlisten, Bestimmung von 
Geschlecht und/oder Alter, z. T. auf ausgewählte Schalen-
wildarten beschränkt. In einigen Fällen wurden Prämierun-
gen mit Medaillen vorgenommen sowie Rückschlüsse auf 
die körperliche Verfassung des Wildes und die Struktur des 
Wildbestandes aus der Trophäenbewertung gezogen. In ei-
nem Fall wurden die Trophäen durch die Kommission farb-
lich gekennzeichnet.

3.	a)	Wie gehen die Jagdbehörden mit den Erkenntnis-
sen dieser Kommissionen um?

Je nach örtlicher Sach- und Interessenlage wurden die Er-
kenntnisse als Grundlage statistischer Erhebungen, für die 
Berichterstattung im Rahmen der Hegeschau, als Infor-
mationsquelle für Kreisjagdberater, als Grundlage für die 
Abschussplanung oder für die Einleitung von Ordnungs-
widrigkeitsverfahren herangezogen. Zum Teil werden die 
Erkenntnisse ohne weitere Folgerungen zur Kenntnis ge-
nommen.

	 b)	Geben die Kommissionen die Ergebnisse auch an 
Dritte wie Presse, Jagdinteressierte usw. weiter?

Keine Weitergabe der Ergebnisse erfolgte bei 12 von 53 un-
teren Jagdbehörden, bei denen eine Kommission tätig war. 
Eine Übersicht zur Handhabung der Ergebnisse der Kom-
missionen findet sich in Anlage 3.

	 c)	Dürfen Dritte als Beobachter an den Kommissions-
sitzungen teilnehmen?

Bei 32 unteren Jagdbehörden wurden Dritte als Beobachter 
zugelassen.

4.	a)	Aufgrund welcher Rechtsgrundlage werden die 
Kommissionen eingesetzt?

Die Einsetzung von Kommissionen ist in § 16 Abs. 4 der 
Verordnung zur Ausführung des Bayerischen Jagdgesetzes 
(AVBayJG) nicht angeordnet.

	 b)	Welche Angaben (z. B. Name des Reviers, Name 
des Erlegers, Datum des Erlegens, Sonstiges) 
werden bei den öffentlichen Hegeschauen im Zu-
sammenhang mit den Trophäen in dem Landkreis 
dargestellt?

Die Angaben zu den Trophäen auf den öffentlichen Hege-
schauen unterscheiden sich zwischen den unteren Jagd-

behörden sowie den Wildarten. Eine detaillierte Darstellung 
enthalten die Anlagen 4a bis 4f.

5.	a)	In welchen Landkreisen werden bei den öffentli-
chen Hegeschauen Medaillen, Punkte, etc. verge-
ben?

In insgesamt 42 Landkreisen bzw. kreisfreien Städten wur-
den Auszeichnungen der Trophäen vorgenommen. Einzel-
heiten sind der Anlage 5 zu entnehmen.

	 b)	Wenn ja, nach welchen Maßgaben?
Die Auszeichnungen der Trophäen wurden beim überwie-
genden Teil der Hegeschauen nach Maßgabe von Trophä-
enmerkmalen (Gewicht, Größe, etc.) bzw. nach auf dieser 
Basis berechneten Punktzahlen sowie nach Kriterien des 
BJV bzw. seiner Kreisgruppe vorgenommen. Anlage 5 ent-
hält eine Differenzierung der Maßnahmen.

	 c)	Von wem werden die Auszeichnungen vergeben?
Die Auszeichnungen im Rahmen der Hegeschauen wurden 
überwiegend durch Kreisverwaltungsbehörden, Kreisjagd-
berater, Hege-/Hochwildhegegemeinschaften, BJV-Kreis-
gruppen bzw. durch die Kommissionen verliehen. Zu dieser 
Frage finden sich Einzelheiten in Anlage 5.

6.	a)	Werden in den öffentlichen Hegeschauen die Tro-
phäen damit gekennzeichnet?

In 32 von insgesamt 42 Landkreisen bzw. kreisfreien Städ-
ten, in denen im Rahmen der öffentlichen Hegeschauen 
Auszeichnungen vorgenommen wurden, erfolgte eine sol-
che Kennzeichnung der Trophäen.

	 b)	Aufgrund welcher Rechtsgrundlage werden sol-
che Auszeichnungen vorgenommen?

Die Überprüfung der Trophäen zu Kontrollzwecken und da- 
rauf beruhende staatliche Maßnahmen sieht der Bayerische 
Verfassungsgerichtshof (BayVerfGH) als hoheitliche Aufga-
be der Jagdbehörde an.
	 Die Verleihung von Medaillen verschiedener Rangstufen 
für die einzelnen Trophäen beurteilte der BayVerfGH in der 
Vergangenheit jedoch als vereinsinternen Vorgang, der von 
den behördlichen Anordnungen in Verbindung mit der He-
geschau (vgl. § 16 Abs. 4 AVBayJG) nicht erfasst ist. Die 
Verleihung von Auszeichnungen ist also ein vereinsinterner 
Akt, der von der behördlichen Tätigkeit unabhängig ist (vgl. 
Entscheidung BayVerfGHE 40, 123 (131)).

	 c)	Dürfen Besucher der Hegeschauen Trophäen in 
die Hand nehmen, um sie zu kontrollieren oder das 
Alter zu bestimmen?

Im Zuständigkeitsbereich von 51 unteren Jagdbehörden 
wurde zugelassen, Trophäen in die Hand zu nehmen, um 
sie zu kontrollieren oder das Alter zu bestimmen.

7.	a)	Dürfen Besucher Trophäen fotografieren, insbe-
sondere, wenn personenbezogene Angaben ent-
halten sind?

Bei 92 unteren Jagdbehörden war das Fotografieren zuge-
lassen. Davon verbieten drei untere Jagdbehörden Aufnah-
men mit personenbezogenen Daten.

	 b)	Dürfen solche Fotografien im Internet eingestellt 
werden?

Fotografien, die im Internet verbreitet werden, können eine 
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Verarbeitung unter Einsatz von Datenverarbeitungsanlagen 
i. S. d. § 1 Abs. 2 Nr. 3 des Bundesdatenschutzgesetzes 
(BDSG) sein, sofern personenbezogene Daten abgebildet 
sind.
	 Eine Veröffentlichung wird dann regelmäßig mangels an-
ordnender Rechtsgrundlage zur Verbreitung von der Einwil-
ligung des Betroffenen abhängen, vgl. §§ 4 Abs. 1 Alt. 2, 4a 
BDSG.
	 Zudem sind insbesondere folgende Grenzen zu beach-
ten:
–	 Sind Personen darauf abgebildet, dürfen die Fotografien 

grundsätzlich nur mit Einwilligung des Abgebildeten ver-
breitet oder öffentlich zur Schau gestellt werden (vgl. § 22 
Satz 1 des Kunsturhebergesetzes – KunstUrhG).

–	 Bildnisse können im Einzelfall (z. B. durch Beifügung von 
Text) den Tatbestand einer strafrechtlichen Norm verwirk-
lichen, insbesondere den der Beleidigung (§ 185 StGB), 
der üblen Nachrede (§ 186 des [Strafgesetzbuchs] – 
StGB) sowie der Verleumdung (§ 187 StGB).

8.	a)	Gibt es Landkreise, in denen die Durchführung der 
Hegeschau gefördert wird?

Eine monetäre Förderung der Hegeschauen erfolgte durch 
15 Kreisverwaltungsbehörden.

	 b)	Wenn ja, mit welchem Etat und Betrag?
In Anlage 6 findet sich eine detaillierte Darstellung der För-
derungshöhe der einzelnen Kreisverwaltungsbehörden.



Untere Jagdbehörde Bei welchen Hegeschauen waren 

diese Kommissionen tätig? (Frage 

1a)

Von wem wurden diese 

Kommissionen eingesetzt? 

(Frage 1b)

Von wem werden die 

Mitglieder dieser 

Kommissionen ernannt? 

(Frage 2a)

Landeshauptstadt München Einmal im Jahr findet zusammen für 
Stadtkreis München und Landkreis 
München eine Hegeschau für Rehwild 
statt.

durchführende BJV-
Kreisgruppe

durchführende BJV-Kreisgruppe

Landratsamt Amberg-Sulzbach Rehwildhegeschau Kreisgruppe 
Sulzbach-Rosenberg
Rotwildschau

durchführende BJV-
Kreisgruppe, BJV 
Regierungsbezirksgruppe 
Oberpfalz

durchführende BJV-Kreisgruppe, 
BJV Regierungsbezirksgruppe 
Oberpfalz

Landratsamt Bad Kissingen Rehwildhegeschau
Rotwildhegeschau

durchführende BJV-
Kreisgruppe

durchführende BJV-Kreisgruppe

Landratsamt Bad Tölz-Wolfratshausen Hegeschau Südlandkreis 23.04.2016 durchführende BJV-
Kreisgruppe

durchführende BJV-Kreisgruppe

Landratsamt Bayreuth Alle Rehwild- und Rotwildhegeschauen durchführende BJV-
Kreisgruppe, 
Rehwildhegegemeinschaft

durchführende BJV-Kreisgruppe

Landratsamt Berchtesgadener Land Bei der Hegeschau im April 2016. Im 
Landkreis BGL gibt es pro Jagdjahr nur 
eine Hegeschau.

durchführende BJV-
Kreisgruppe

durchführende BJV-Kreisgruppe

Landratsamt Cham Bei den jährlich stattfindenden 
Pflichthegeschauen der BJV 
Kreisgruppen Roding und Cham (nicht 
in Waldmünchen; keine Rückmeldung 
aus Bad Kötzting)

durchführende BJV-
Kreisgruppe

durchführende BJV-Kreisgruppe

Landratsamt Deggendorf Hegeschau Landkreis DEG durchführende BJV-
Kreisgruppe

durchführende BJV-Kreisgruppe

Anlage 1

Schriftliche Anfrage 17/17800 
Anlage 1

4



Landratsamt Dingolfing-Landau Hegeschau der BJV Kreisgruppe 
Dingolfing e.V. und Hegeschau des 
Jagdschutz- und Jägerverein Landau a. 
d. Isar

durchführende BJV-
Kreisgruppe

durchführende BJV-Kreisgruppe

Landratsamt Eichstätt Bei den Pflichttrophäenschauen der 
Hegegemeinschaften bzw. der 
Jägervereinigungen (Kreisgruppen)

durchführende BJV-
Kreisgruppe

durchführende BJV-Kreisgruppe

Landratsamt Erding Im Landkreis gibt es nur eine 
Hegeschau, die Kommission besteht 
aus dem Jagdsachbearbeiter und dem 
Kreisjagdberater. Bei der Überprüfung 
wird geprüft, ob die Anzahl der 
Rehbockgehörne mit den Angaben der 
Streckenliste übereinstimmen 
(Jagdsachbearbeiter) und eine grobe 
Altersschäztung durch den KJB 
vorgenommen.

Kreisverwaltungsbehörde Kreisverwaltungsbehörde

Landratsamt Freising Hegeschau Landkreis Freising Kreisverwaltungsbehörde, 
durchführende BJV-
Kreisgruppe

Kreisverwaltungsbehörde, 
durchführende BJV-Kreisgruppe

Landratsamt Freyung-Grafenau Bei den den beiden Pflichthegeschauen 
der BJV-Kreisgruppen Grafenau und 
Wolfstein

durchführende BJV-
Kreisgruppe (mit Kenntnis und 
Zustimmung der Unteren 
Jagdbehörde)

durchführende BJV-Kreisgruppe

Landratsamt Fürstenfeldbruck Im Landkreis Fürstenfeldbruck findet 
jährlich nur eine Hegeschau statt

durchführende BJV-
Kreisgruppe

durchführende BJV-Kreisgruppe

Landratsamt Garmisch-Partenkirchen Hegeschauen des Landkreises 
Garmisch-Partenkirchen der letzten 
Jahre

Kreisverwaltungsbehörde Kreisverwaltungsbehörde

Landratsamt Günzburg öffentliche Hegeschau Jägerverein 
Krumbach e.V.

durchführende BJV-
Kreisgruppe

durchführende BJV-Kreisgruppe

Landratsamt Hassberge Bei einer der drei jährlichen 
Trophäenschauen im Landkreis. 
Folgende Antworten beziehen sich 
ausschließlich auf diese, soweit sie auf 
die Bewertung der Trophäen Bezug 
nehmen.

durchführende BJV-
Kreisgruppe

nicht bekannt

Schriftliche Anfrage 17/17800 
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Landratsamt Hof/Saale Hegeschauen der Jägerschaften Hof, 
Münchberg, Naila und Rehau

durchführende BJV-
Kreisgruppe, 
Hegegemeinschaften

durchführende BJV-Kreisgruppe, 
Hegegemeinschaften

Landratsamt Kelheim Bei Allen Kreisverwaltungsbehörde Kreisverwaltungsbehörde

Landratsamt Landshut Hegeschauen der Kreisgruppen 
Landshut, Rottenburg und Vilsbiburg

durchführende BJV-
Kreisgruppe

durchführende BJV-Kreisgruppe

Landratsamt Lichtenfels Bei der einen, jährlich von der Unteren 
Jagdbehörde angeordneten 
Hegeschau.

durchführende BJV-
Kreisgruppe

durchführende BJV-Kreisgruppe

Landratsamt Main-Spessart Rotwildhegeschauen Rotwildhegegemeinschaft Rotwildhegegemeinschaft

Landratsamt Miesbach Bei der Pflichthegeschau im Landkreis 
Miesbach

Kreisverwaltungsbehörde Kreisverwaltungsbehörde

Landratsamt Miltenberg Rotwildgebiete Odenwald und Spessart 
Süd, sonstige Hegegemeinschaften 
Rehwild 1 - 8

durchführende BJV-
Kreisgruppe, 
Hegegemeinschaften

Hegegemeinschaften

Landratsamt Mühldorf Im Landkreis Mühldorf findet 1 
Hegeschau statt. Dort werden die 
vorgelegten Trophäen bewertet.

durchführende BJV-
Kreisgruppe

durchführende BJV-Kreisgruppe

Landratsamt München Im Landkreis München findet einmal im 
Jahr die Hegeschau (für Rehwild) statt. 
Rotwild wird vorrangig bei der (Rotwild-
)Hegeschau im Landkreis Freising 
ausgestellt.

durchführende BJV-
Kreisgruppe

durchführende BJV-Kreisgruppe

Landratsamt Neumarkt i. d. Opf. Jägerverein Jura Parsberg
Jägerverein Berching Dietfurt
Jägerverein Hubertus Neumarkt + BJV 
Kreisgruppe Neumarkt = gemeinsame 
Veranstaltung

durchführende BJV-
Kreisgruppe

durchführende BJV-Kreisgruppe

Landratsamt Neustadt a. d. W. bei den Hegeschauen der 
Hegegemeinschaften

durchführende BJV-
Kreisgruppe, Leiter der 
Hegegemeinschaften

durchführende BJV-Kreisgruppe, 
Leiter der Hegegemeinschaften

Landratsamt Neustadt/Aisch-Bad Windsheim Hegeschau im Bereich der 
Hegegemeinschaften des Jägervereins 
Kreisgruppe Uffenheim.

durchführende BJV-
Kreisgruppe

durchführende BJV-Kreisgruppe

Landratsamt Nürnberger Land Reh- und Schwarzwild durchführende BJV-
Kreisgruppe

durchführende BJV-Kreisgruppe
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Landratsamt Oberallgäu Grundsätzlich bei allen Hegeschauen 
(Frühjahrs- und Herbsthegeschau).

durchführende BJV-
Kreisgruppe

durchführende BJV-Kreisgruppe

Landratsamt Ostallgäu Öffentliche Hegeschau der BJV 
Kreisgruppe Füssen e.V.

durchführende BJV-
Kreisgruppe

durchführende BJV-Kreisgruppe

Landratsamt Passau Bei den öffentlichen Hegeschauen der 
Jagdschutz- und Jägerverband-
Kreisgruppe Vilshofen an der Donau 
e.V. , der BJV-Kreisgruppe Wegscheid 
und vom Jagdschutzverein Passau u.U. 
e.V.
Bei der öffentlichen Hegeschau der 
BJV-Kreisgruppe Bad Griesbach 
i.Rottal ist keine Kommission 
eingerichtet.

durchführende BJV-
Kreisgruppe

durchführende BJV-Kreisgruppe

Landratsamt Regensburg und Stadt Regensburg bei allen im Landkreis stattfindenden durchführende BJV-
Kreisgruppe

durchführende BJV-Kreisgruppe

Landratsamt Rhön-Grabfeld Bei den Hegeschauen der hiesigen 
BJV-Kreisgruppen

durchführende BJV-
Kreisgruppe

durchführende BJV-Kreisgruppe

Landratsamt Rosenheim und Stadt Rosenheim bei allen 4 Hegeschauen durchführende BJV-
Kreisgruppe

durchführende BJV-Kreisgruppe

Landratsamt Rottal-Inn Hegeschauen der BJV-Kreisgruppen 
Pfarrkirchen und Eggenfelden

durchführende BJV-
Kreisgruppe

durchführende BJV-Kreisgruppe

Landratsamt Traunstein Im Jahr 2016 und früheren jährlichen 
Hegeschauen

durchführende BJV-
Kreisgruppe

durchführende BJV-Kreisgruppe

Landratsamt Unterallgäu Hegeschau Kreisgruppe Mindelheim, 
Hegeschau Kreisgruppe Memmingen 
im Landesjagdverband

durchführende BJV-
Kreisgruppe

durchführende BJV-Kreisgruppe
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Landratsamt Weilheim-Schongau Hegeschau Wildsteig, Hegeschau 
Peiting, Hegeschau Weilheim

jeweilige Hegeringleiter Hegeringe

Landratsamt Weißenburg-Gunzenhausen Hegeschau der Jägervereinigung 
Weißenburg e. V.

durchführende BJV-
Kreisgruppe

durchführende BJV-Kreisgruppe

Landratsamt Wunsiedel i. F. Hegeschau der Kreisgruppe Rehau-
Selb (landkreisübergreifend, Hof und 
Wunsiedel)
Hegeschau der Kreisgruppe Wunsiedel

durchführende BJV-
Kreisgruppe

durchführende BJV-Kreisgruppe, 
Hegegemeinschaften

Landratsamt Würzburg Bei allen, mit Ausnahme der 
Freigestellen (Gesetz zur Erweiterung 
und Erprobung der 
Handlungsspielräume von Kommunen)

Kreisverwaltungsbehörde Jagdberater, namens der 
Kreisverwaltungsbehörde

Stadt Augsburg HG 680 Leiter des Hegerings Leiter des Hegerings
Stadt Hof Rehwildhegeschau durchführende BJV-

Kreisgruppe, 
Hegegemeinschaften

durchführende BJV-Kreisgruppe, 
Hegegemeinschaften

Stadt Kempten bei den Hegeschauen des 
Kreisjagdverbandes Kempten e.V.

durchführende BJV-
Kreisgruppe

durchführende BJV-Kreisgruppe

Stadt Landshut Hegeschau Landkreis und Stadt 
Landshut

durchführende BJV-
Kreisgruppe

durchführende BJV-Kreisgruppe

Stadt Memmingen Hegeschau der BJV-Kreisgruppe 
Memmingen.

durchführende BJV-
Kreisgruppe

durchführende BJV-Kreisgruppe

Stadt Passau Pflichthegeschau Stadt und Landkreis 
Passau

durchführende BJV-
Kreisgruppe

durchführende BJV-Kreisgruppe

Stadt Weiden i. d. Opf. nur Rotwild Regierung der Oberpfalz Rotwildring

Stadt Würzburg Jeweils einmal jährlich nach 
Jagdjahresende zur 
Trophäenbewertung

Kreisverwaltungsbehörde Kreisverwaltungsbehörde

Schriftliche Anfrage 17/17800 
Anlage 1
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Zusammensetzung der Bewertungskommissionen (Frage 2b) Anzahl der Nennung der unteren Jagdbehörden*

Vertreter der durchführenden BJV-Kreisgruppe 41

Kreisjagdberater 35

Vorsitzender der Hegegemeinschaft 33

Vorsitzender der Hochwildhegegemeinschaft 16

Vertreter der unteren Jagdbehörde 10

Vertreter aus dem Kreis der Berufsjäger 10

Vertreter der BaySF 9

Vertreter der Ämter für Ernährung, Landwirtschaft und Forsten 1

Sonstiges

Vertreter der Revierinhaber 6

Erfahrene Jäger 3

unbekannt 1

Vertreter der beteiligten 
Hegegemeinschaften (nicht Vorsitzende)

1

* Mehrfachnennungen der unteren Jagdbehörden möglich

Anlage 2

Schriftliche Anfrage 17/17800 
Anlage 2
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Weitergabe der Ergebnisse an Dritte (Frage 3b) Anzahl der Nennung der unteren Jagdbehörden*

Nein, eine Weitergabe an Dritte findet nicht statt 12
Ja, an BJV-Kreisgruppe 25
Ja, an Vorsitzenden Hegegemeinschaft bzw. Hochwildhegegemeinschaft 25
Ja, an Revierinhaber 19
Ja, an die Presse 19
Ja, an BaySF 11
Ja, an örtlichen BBV 10
Ja, an Ämter für Ernährung, Landwirtschaft und Forsten 10
Ja, an WBV/FBG 5
Ja, an Jagdinteressierte 5
Ja, an sonstige Verbände 2
Ja, an Vertreter der Wildbiologie oder Wissenschaft 3
Sonstiges

Präsentation im Rahmen der öffentlichen Hegeschau 7
Rückmeldung an untere Jagdbehörde 3

unbekannt 2
ggf. bei Anfragen nach dem BayUIG 1

* Im Falle einer Weitergabe sind Mehrfachnennungen 
der unteren Jagdbehörde möglich

Anlage 3

Schriftliche Anfrage 17/17800 
Anlage 3
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Untere Jagdbehörde Revier-name Revierteil Revier-

nummer

Hege-

/Hochwild-

hegege-

meinschaft

Name des 

Erlegers

Erlegungs-

datum

Gewicht Alter Klasse Geschlecht Fallwild Kennziffer/S

chlüssel-nr. 

mit Bezug 

zur Strecken-

liste

Sonstiges

Landratsamt Bad Tölz-Wolfratshausen X X X X X X

Landratsamt Berchtesgadener Land X X X X x Gewicht der Trophäe

Landratsamt Garmisch-Partenkirchen X X X
Freiwillige Angaben: 
Erleger, Alter, Gewicht

Landratsamt Miesbach X X X X X X X X X X X X

Landratsamt Oberallgäu X X X X X X X X X

Landratsamt Ostallgäu X X X X X X X X

Landratsamt Rosenheim und Stadt 
Rosenheim

X X X

Landratsamt Traunstein X X X X X X X

Landratsamt Weißenburg-Gunzenhausen X X X X X X Revierinhaber

Stadt Kempten X X X X X X X X X X

Angaben auf den Trophäen bei Gamswild (Frage 4b)

Anlage 4a

Schriftliche Anfrage 17/17800 
Anlage 4a–4f
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Untere Jagdbehörde Revier-

name

Revierteil Revier-

nummer

Hege-

/Hochwild-

hegege-

meinschaft

Name des 

Erlegers

Erlegungs-

datum

Gewicht Alter Klasse Geschlecht Fallwild Kennziffer/S

chlüssel-nr. 

mit Bezug 

zur Strecken-

liste

Sonstiges

Landratsamt Amberg-Sulzbach X X X

Landratsamt Bamberg und Stadt Bamberg X X X X X X X X X

Landratsamt Deggendorf X X X X X X X

Landratsamt Donau-Ries X X X X X X X X X X

Landratsamt Eichstätt X X X X X X Revierinhaber

Landratsamt Kitzingen X X X X X X X X X

Landratsamt Regen X X X X X X X X

Landratsamt Unterallgäu X X X X X X X Unfall

Landratsamt Weißenburg-Gunzenhausen X X X X X X Revierinhaber

Stadt Hof X X X X X X X X X

Angaben auf den Trophäen bei Muffelwild (Frage 4b)

Anlage 4b

Schriftliche Anfrage 17/17800 
Anlage 4a–4f
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Untere Jagdbehörde Revier-

name

Revierteil Revier-

nummer

Hege-

/Hochwild-

hegege-

meinschaft

Name des 

Erlegers

Erlegungs-

datum

Gewicht Alter Klasse Geschlecht Fallwild Kennziffer/

Schlüssel-

nr. mit 

Bezug zur 

Strecken-

liste

Sonstiges

Landeshauptstadt München X X X X X X X

Landratsamt Aichach-Friedberg X X X X X X X X
Revierinhaber, zudem 
Bemerkungen möglich

Landratsamt Altötting X X X X X X X X

Landratsamt Amberg-Sulzbach X X X X X X X X

Landratsamt Ansbach und Stadt Ansbach X X X X

Landratsamt Aschaffenburg X X X X X X X Landkreis, Revierinhaber

Landratsamt Augsburg X X X

Landratsamt Bad Kissingen X X X X X X X

Landratsamt Bad Tölz-Wolfratshausen X X X X X X

Landratsamt Bamberg und Stadt Bamberg X X X X X X X X X

Landratsamt Bayreuth X X X X X X X X X

Landratsamt Berchtesgadener Land X X X X Trophäengewicht

Landratsamt Cham X X X X X X X X X Landkreis, Revierinhaber

Angaben auf den Trophäen bei Rehwild (Frage 4b)

Anlage 4c

Schriftliche Anfrage 17/17800 
Anlage 4a–4f
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Landratsamt Coburg X X X X X X X X

Landratsamt Dachau X X X X X X X
Unterscheidung Fallwild - 
Fallwild Verkehr

Landratsamt Deggendorf X X X X X X

Landratsamt Dillingen X X X X X X X X X

Landratsamt Dingolfing-Landau X X X X X X X X

Landratsamt Donau-Ries X X X X X X X X X

Landratsamt Ebersberg X X X X X X

Landratsamt Eichstätt X X X X X X Revierinhaber

Landratsamt Erding X
alle Gehörne eines Jagdreviers 
werden gesammelt vorgelegt 
(Reviergesamttafel)

Landratsamt Erlangen-Höchstadt X X X X X X X X

Landratsamt Forchheim X X X X X X X

Landratsamt Freising X X X X

Landratsamt Freyung-Grafenau X X X X X X X X X

Landratsamt Fürstenfeldbruck X X X X X

Landratsamt Fürth X X X X

Schriftliche Anfrage 17/17800 
Anlage 4a–4f
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Landratsamt Garmisch-Partenkirchen X X X
Freiwillige Angaben: Erleger, 

Alter, Gewicht

Landratsamt Günzburg X X X X X X X

Landratsamt Hassberge X X X X X X Revierinhaber, Bemerkungen

Landratsamt Hof/Saale X X X X X X X X

Landratsamt Kelheim X X X X X X X

Landratsamt Kitzingen X X X X X X X X X X

Landratsamt Kronach X X X X

Landratsamt Kulmbach X X X X X X X

Landratsamt Landsberg a. L. X X X X X X X
Revierinhaber, Besonderheiten 
bspw. Hegeabschuss

Landratsamt Landshut X X X X X X X

Landratsamt Lichtenfels X X X X X X X X X

Landratsamt Lindau X X X X X X

Landratsamt Main-Spessart X X X X X X X X

Landratsamt Miesbach X X X X X X X X X X X X

Landratsamt Miltenberg X X X X

Schriftliche Anfrage 17/17800 
Anlage 4a–4f
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Landratsamt Mühldorf X X X X X X X Revierinhaber

Landratsamt München X X X X X X X

Landratsamt Neuburg-Schrobenhausen X X X X X X X X

Landratsamt Neumarkt i. d. Opf. X X X X X X X

Landratsamt Neustadt a. d. W. X X X X X X X X X X X

Landratsamt Neustadt/Aisch-Bad Windsheim X X X X X X

Landratsamt Neu-Ulm X X X X X X X X X X X

Landratsamt Nürnberger Land X X X X X X X X

Landratsamt Oberallgäu X X X X X X X X X

Landratsamt Ostallgäu X X X X X X X

Landratsamt Passau X X X X X X X X

Landratsamt Pfaffenhofen a. d. Ilm X X

Landratsamt Regen X X X X X X X X

Landratsamt Regensburg und Stadt 
Regensburg

X X X X X X X

Landratsamt Rhön-Grabfeld X X X X X X X X

Schriftliche Anfrage 17/17800 
Anlage 4a–4f
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Landratsamt Rosenheim und Stadt Rosenheim X X X

Landratsamt Roth und Stadt Schwabach X X X X X X X X X X

Landratsamt Rottal-Inn X X X X X X X

Landratsamt Schwandorf X X X X X X

Landratsamt Schweinfurt X X X X X X X

Landratsamt Starnberg X X X X X

Landratsamt Straubing-Bogen X X X X X X X X

Landratsamt Tirschenreuth X X X X

Landratsamt Traunstein X X X X X X X

Landratsamt Unterallgäu X X X X X X X Unfall

Landratsamt Weilheim-Schongau X X X X X

Landratsamt Weißenburg-Gunzenhausen X X X X X X Revierinhaber

Landratsamt Würzburg X X X X X X X X X

Landratsamt Wunsiedel i. F. X X X X X X X X X X X

Stadt Amberg X X X X X X X

Schriftliche Anfrage 17/17800 
Anlage 4a–4f
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Stadt Aschaffenburg X X X X X X X X X X X X

Stadt Augsburg X X X X X X

Stadt Bayreuth X X X X X X X

Stadt Coburg X X X X X X X X X X

Stadt Erlangen X X X X

Stadt Fürth X X X X X X X X X X X

Stadt Hof X X X X X X X X X

Stadt Ingolstadt X X X X X X

Stadt Kaufbeuren X X X

Stadt Kempten X X X X X X X X X X

Stadt Landshut X X X X X X

Stadt Memmingen X X X X X X X

Stadt Passau X X X X X X

Stadt Schweinfurt X X X X

Stadt Straubing X X X X X X X X X

Schriftliche Anfrage 17/17800 
Anlage 4a–4f
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Stadt Weiden i. d. Opf. X X X X X X

Stadt Würzburg X X X X X X X X X

Schriftliche Anfrage 17/17800 
Anlage 4a–4f
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Untere Jagdbehörde Revier-

name

Revierteil Revier-

nummer

Hege-

/Hochwild-

hegege-

meinschaft

Name des 

Erlegers

Erlegungs-

datum

Gewicht Alter Klasse Geschlecht Fallwild Kennziffer/S

chlüssel-nr. 

mit Bezug 

zur Strecken-

liste

Sonstiges

Landratsamt Amberg-Sulzbach X X X X X X X

Landratsamt Aschaffenburg X X X X X X X Landkreis, Revierinhaber

Landratsamt Bad Kissingen X X X X X X X

Landratsamt Bad Tölz-Wolfratshausen X X X X X X

Landratsamt Bayreuth X X X X X X X X X

Landratsamt Berchtesgadener Land X X X X Gewicht Trophäe, Klasse

Landratsamt Cham X X X X X X X X Revierinhaber

Landratsamt Coburg X X X X X X X X

Landratsamt Ebersberg X X X X X X

Landratsamt Freising X X X X

Landratsamt Freyung-Grafenau X X X X X X X X X

Landratsamt Garmisch-Partenkirchen X X X
Freiwillige Angaben: 

Erleger, Alter, Gewicht

Landratsamt Hassberge X X X X X X
Revierinhaber, 
Bemerkungen

Landratsamt Hof/Saale X X X X X X X X

Angaben auf den Trophäen bei Rotwild (Frage 4b)

Anlage 4d

Schriftliche Anfrage 17/17800 
Anlage 4a–4f
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Landratsamt Kronach X X X X

Landratsamt Landsberg a. L. X X X X X X X X
Revierinhaber, 
Besonderheiten bspw. 
Hegeabschuss

Landratsamt Main-Spessart X X X X X X X X

Landratsamt Miesbach X X X X X X X X X X X X

Landratsamt Miltenberg X X X X X X X

Landratsamt München X X X X X X X

Landratsamt Neumarkt i. d. Opf. X X X X X X X X X

Landratsamt Neustadt a. d. W. X X X X X X X X X X X

Landratsamt Oberallgäu X X X X X X X X X

Landratsamt Ostallgäu X X X X X X X X

Landratsamt Passau X X X X X X X X

Landratsamt Regen X X X X X X X X

Landratsamt Rosenheim und Stadt 
Rosenheim

X X X

Landratsamt Schwandorf X X X X X X

Landratsamt Schweinfurt X X X X X X X

Landratsamt Traunstein X X X X X X X

Schriftliche Anfrage 17/17800 
Anlage 4a–4f
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Landratsamt Unterallgäu X X X X X X X Unfall

Landratsamt Weilheim-Schongau X X X X X X

Landratsamt Wunsiedel i. F. X X X X X X X X X X X

Stadt Amberg X X X X X X X

Stadt Coburg X X X X X X X X X X

Stadt Hof X X X X X X X X X

Stadt Kempten X X X X X X X X X X

Stadt Weiden i. d. Opf. X X X X X X X X X

Schriftliche Anfrage 17/17800 
Anlage 4a–4f
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Untere Jagdbehörde Revier-

name

Revierteil Revier-

nummer

Hege-

/Hochwild-

hegege-

meinschaft

Name des 

Erlegers

Erlegungs-

datum

Gewicht Alter Klasse Geschlecht Fallwild Kennziffer/S

chlüssel-nr. 

mit Bezug 

zur 

Strecken-

liste

Sonstiges

Landratsamt Altötting X X X X X X X X

Landratsamt Amberg-Sulzbach X X X X

Landratsamt Bad Tölz-Wolfratshausen X X X X X X

Landratsamt Bamberg und Stadt 
Bamberg

X X X X X X X X X

Landratsamt Cham X X X X

Landratsamt Ebersberg X X X X X X

Landratsamt Eichstätt X X X X X X Revierinhaber

Landratsamt Forchheim X X X X X X X

Landratsamt Fürstenfeldbruck X X X X X

Landratsamt Hof/Saale X X X X X X X X

Landratsamt Kitzingen X X X X X X X X X

Landratsamt Landsberg a. L. X X X X X X X
Revierinhaber, 
Besonderheiten bspw. 
Hegeabschuss

Angaben auf den Trophäen bei Schwarzwild (Frage 4b)

Anlage 4e

Schriftliche Anfrage 17/17800 
Anlage 4a–4f
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Landratsamt Landshut X X X X X X X

Landratsamt Lichtenfels X X X X X X X X

Landratsamt Miesbach X X X X X X X X X X X X

Landratsamt Miltenberg X X X X

Landratsamt Neuburg-Schrobenhausen X X X X X X X X

Landratsamt Neumarkt i. d. Opf. X X X X X X X

Landratsamt Neustadt a. d. W. X X X X X X X X X X X

Landratsamt Neustadt/Aisch-Bad 
Windsheim

X X X X

Landratsamt Neu-Ulm X X X X X X X X X X

Landratsamt Nürnberger Land X X X X X X X X

Landratsamt Oberallgäu X X X X X X X X X

Landratsamt Passau X X X X X X X X

Landratsamt Regen X X X X X X X X

Landratsamt Regensburg und Stadt 
Regensburg

X X X X X X

Landratsamt Rosenheim und Stadt 
Rosenheim

X X X

Schriftliche Anfrage 17/17800 
Anlage 4a–4f
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Landratsamt Schweinfurt X X X X X X X

Landratsamt Traunstein X X X X X X X

Landratsamt Unterallgäu X X X X X X X Unfall

Landratsamt Weißenburg-Gunzenhausen X X X X X X Revierinhaber

Stadt Augsburg X X X X X X

Stadt Bayreuth X X X X X X X

Stadt Erlangen X X X X

Stadt Landshut X X X X X X

Stadt Weiden i. d. Opf. X X X X X X

Schriftliche Anfrage 17/17800 
Anlage 4a–4f
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Untere Jagdbehörde Revier-

name

Revierteil Revier-

nummer

Hege-

/Hochwild-

hegege-

meinschaft

Name des 

Erlegers

Erlegungs-

datum

Gewicht Alter Klasse Geschlecht Fallwild Kennziffer/S

chlüssel-nr. 

mit Bezug 

zur Strecken-

liste

Sonstiges

Landratsamt Aichach-Friedberg X X X X X X X X
Angabe des Jagdpächters, 

zudem Bemerkungen möglich

Landratsamt Augsburg X X X X X X

Landratsamt Cham X X X X X X Revierinhaber

Landratsamt Dillingen X X X X X X X X X

Landratsamt Eichstätt X X X X X X Revierinhaber

Landratsamt Kitzingen X X X X X X X X X

Landratsamt Landsberg a. L. X X X X X X X X
Revierinhaber, Besonderheiten 
bspw. Hegeabschuss

Landratsamt Neustadt a. d. W. X X X X X X X X X X X

Landratsamt Neustadt/Aisch-Bad 
Windsheim

X X X X X X

Landratsamt Passau X X X X X X X X

Landratsamt Regen X X X X X X X X

Landratsamt Schwandorf X X X X X X

Angaben auf den Trophäen bei Sika-/Damwild (Frage 4b)

Anlage 4f

Schriftliche Anfrage 17/17800 
Anlage 4a–4f
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Landratsamt Starnberg X X X X X

Landratsamt Unterallgäu X X X X X X X Unfall

Stadt Hof X X X X X X X X X

Stadt Weiden i. d. Opf. X X X X X X X X X

Schriftliche Anfrage 17/17800 
Anlage 4a–4f
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Kreisverwaltungs
behörde

Kreisjagdberat
er

Hege-
/Hochwildhege
gemeinschaft

Kommissionen
BJV-

Kreisgruppe
Sonstiges

Werden in den öffentlichen 
Hegeschauen die Trophäen mit 
den Auszeichnungen 
gekennzeichnet? (Frage 6a)

Landeshauptstadt München Nach Maßgaben des BJV X Nein

Landratsamt Amberg-Sulzbach
Bei Rotwild Klasseneinteilung nach Schalenwildrichtlinie, 
Gewicht der Trophäe X

BJV 
Regierungsbezirks
gruppe Oberpfalz Ja

Landratsamt Bad Kissingen
Unterschiedlich, bei Rotwild nach Punkten, bei Rehwild 
nach Gewicht. X Ja

Landratsamt Bad Tölz-
Wolfratshausen

Bewertung der "besten" Trophäen
- Rehwild nach Wasserverdrängung
- Rotwild nach Enden und Gewicht
- Gamswild nach Punkten X Nein

Landratsamt Berchtesgadener Land

Rehwild - Gewicht
Rotwild - Alter und Gewicht
Gamswild - Alter und Punkte X Ja

Landratsamt Cham
ROD: Alter und Gewicht der Trophäe
CHA + WÜM: "Nein" X Ja

Landratsamt Deggendorf
Ausschließlich nach Gehörngewicht (normiert)
Bei Muffelwild nach offiziellen Bewertungspunkten (CIC) X X Ja

Landratsamt Dingolfing-Landau

Medaillen werden nur von der BJV-Kreisgruppe Dingolfing 
nach Gewicht der Rehbocktrophäe (Gold, Silber, Bronze) 
vergeben X Ja

Landratsamt Donau-Ries
Es wird/werden Medaille(n) für das schönste Gehörn 
(Rehbock) vergeben. X Nein

Landratsamt Eichstätt In der Regel nach Gewicht. X X Nein
Landratsamt Freising Maße Bewertung durch Kreisgruppe BJV X Nein
Landratsamt Fürstenfeldbruck Gehörngewicht X Ja

Landratsamt Hassberge

ggf. nach Gewicht, näheres nicht bekannt (nur Rehwild, 
nur eine Hegeschau, bewertet werden nur Mitglieder der 
BJV-Kreisgruppe) X Ja

Landratsamt Kelheim Gewicht, Altersklasse X Ja
Landratsamt Landshut Nach Gewicht und Zustand der Gehörne. X X Ja
Landratsamt Lichtenfels Alter und Gewicht X Ja
Landratsamt Miltenberg Alter, Gewicht und Ausformung X Ja
Landratsamt Mühldorf Gewicht X Ja
Landratsamt München Nach Maßgaben des BJV X Nein
Landratsamt Neumarkt i. d. Opf. Gewicht, Alter X Ja

Landratsamt Neustadt a. d. W.
wird nur bei wenigen Hegegemeinschaften 
verschiedenartig durchgeführt; X Nein

Landratsamt Nürnberger Land nach Beurteilung der Bewertungskommission X X Ja
Landratsamt Oberallgäu Punktezahl und Alter X Nein

Landratsamt Passau

nach dem Gewicht der Gehörne.
Bei der BJV-Kreisgruppe Bad Griesbach werden keine 
Auszeichnungen vergeben. X X Ja

Landratsamt Regensburg und Stadt 
Regensburg BJV-Kriterien X X Ja

Landratsamt Rhön-Grabfeld
Gewicht
Alter X Ja

Anlage 5
Von wem werden die Auszeichnungen verliehen? (Frage 5c)

Nach welchen Maßgaben werden diese Auszeichnungen 
vergeben? (Frage 5b)

In welchen Landkreisen werden bei 
den öffentlichen Hegeschauen 
Medaillen, Punkte, etc. vergeben? 
(Frage 5a)

Schriftliche Anfrage 17/17800 
Anlage 5
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Landratsamt Rosenheim und Stadt 
Rosenheim unbekannt X X Ja
Landratsamt Rottal-Inn Gewicht X Ja

Landratsamt Schwandorf
Punkte werden durch zwei Kreisgruppe vergeben.
Kriterien legt die Kreisgruppe fest. X Ja

Landratsamt Schweinfurt

Nur in einem Teil der Hegegemeinschaften in den 
Vorschauen der Hegegem. Hegegemeinschaftsintern.
Bewertet wird die Rehwild - Altersstruktur bezogen auf die 
Reviere. X X Nein

Landratsamt Starnberg Gewicht, Größe X Ja

Landratsamt Straubing-Bogen

Die Kriterien für die Auszeichnungen werden durch die 
BJV-Kreisgruppe bestimmt. Hierbei handelt es sich um 
keine behördliche Aufgabe. X Ja

Landratsamt Traunstein
nach Vorgaben des Bayerischen Jagdverbandes - 
Kreisgruppe Traunstein X Ja

Landratsamt Unterallgäu Nach Größe und Gewicht der Trophäe X Ja
Landratsamt Weißenburg-
Gunzenhausen

Es werden Gold-, Silber- und Bronzemedaillen für 
Rehgehörne nach Gewicht vergeben X Ja

Landratsamt Würzburg Alter und Gewicht nach BJV Vorgaben X Ja
Stadt Landshut Gehörngewicht X Ja

Stadt Memmingen
Die Bewertung erfolgt nach Größe und Gewicht der 
Trophäen. X X Ja

Stadt Passau Nach vereinsinternen Kriterien. X Nein
Stadt Würzburg Alter und Gewicht der Trophäe nach BJV Vorgaben X Ja
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Gibt es Landkreise, in denen die Durchführung 
der Hegeschau gefördert wird? (Frage 8a)

Aus welchem Etat und mit welchem Betrag erfolgt die Förderung? 
(Frage 8b)

Landeshauptstadt München Landeshauptstadt: 300 €
Landratsamt Altötting Landkreis: keine Angabe
Landratsamt Berchtesgadener Land Landkreis: 1000 €
Landratsamt Garmisch-Partenkirchen Landkreis: ca. 100 €
Landratsamt Kelheim Landkreis: 600 €
Landratsamt Kronach Landkreis: 300 €
Landratsamt Miesbach Landkreis: 500 €
Landratsamt Miltenberg Verfügungsfond Landrat: 200 €
Landratsamt München Landkreis: 600 €
Landratsamt Neuburg-Schrobenhausen Landkreis: 818 €
Landratsamt Ostallgäu Landkreis: 100 €
Landratsamt Passau Landkreis: 600 €
Landratsamt Rosenheim Landkreis: 150 € je Hegeschau
Stadt Kaufbeuren Stadt: 20 €
Stadt Passau Stadt: 150 €

Anlage 6
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